

# Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLI, SERIA II, Nr. 11 234

6 PAGINI - 50 BANI

VINERI, 12 IULIE 1985

**Eveniment de excepțională însemnătate în viața științifică și culturală a națiunii, exprimind adinca prețuire și recunoștință față de contribuția inestimabilă a secretarului general al partidului, președintele Republicii, la innoirea și dinamizarea permanentă a gândirii și practicii revoluționare, la îmbogățirea patrimoniului cunoașterii și culturii, la dezvoltarea multilaterală a României socialiste, prin hotărîrea unanimă a Adunării generale a Academiei Republicii Socialiste România, în cadrul unei ședințe solemne, ieri,**



## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A FOST ALES MEMBRU TITULAR ȘI PREȘEDINTE DE ONOARE AL ACADEMIEI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, i-au fost conferite, joi, 11 iulie, în cadrul unei adunări solemne, calitățile de membru titular și președinte de onoare al Academiei Republicii Socialiste România, eveniment de excepțională însemnătate în viața științifică și culturală a națiunii.

Conferința acestor înalte titluri tovarășului Nicolae Ceaușescu, prin hotărîrea unanimității și entuziasmul Adunării generale a Academiei Republicii Socialiste România, sporește considerabil prestigiul celui mai de seamă

for științific și de cultură al țării, deschide o nouă și insuficientă etapă în activitatea acestor importante instituții, motivează și continuarea realizării misiunii științifice și culturale românești, care, în ultimele

decenii, s-a afirmat cu și mai multă strălucire, contribuind cu toate eforturile la progresul multilateral al României socialiste.

Președintele onorific de a avea ca membru titular și ca președinte de onoare al Academiei Republicii Socialiste România pe cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre, oamenii de știință, întreaga intelectualitate a țării au reafirmat, și cu acest important prilej, tovarășului Nicolae

Ceaușescu adinca lor prețuire și recunoștință pentru preocuparea susținută de a pune consecvent la baza întregii activități de construcție a noii orînduirii cele mai avansate cuceriri ale științei și tehnicii moderne, de a

asigura, în acest scop, un puternic avînt științific, cultural și învățămîntului, pentru contribuția inestimabilă pe care o aduce la innoirea și dinamizarea per-

(Continuare în pag. a IV-a)

# CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Doresc, în primul rînd, să vă mulțumesc dumneavoastră pentru alegerea mea ca membru și președinte de onoare al Academiei Republicii Socialiste România.

Consider această ca o mare cinste și o înaltă apreciere a activității mele de comunist și revoluționar pentru dezvoltarea patriei, pentru înflorirea și ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, pentru edificarea socialismului și comunismului, pentru întărirea independenței și suveranității naționale a României. (Aplauze puternice, prelungite).

Este o mare plăcere și o deosebită onoare pentru mine de a fi ales membru și președinte de onoare al celui mai înalt forum al științei românești, care, de la înființarea sa, a reprezentat un simbol al unității naționale, un factor determinant al progresului general al României. (Aplauze îndelungate).

Victoria revoluției de elibe-

rare socială și națională, apolă revoluției socialiste, a deschis o eră nouă în istoria multimilenară a poporului nostru. Într-o perioadă istorică scurtă, poporul român a străbătut, printr-o luptă și muncă eroică, mai multe etape revoluționare de dezvoltare economică și socială — de la orînduirea burghezo-moșierească, avînd puternice caracteristici feudale, la societatea socialistă multilateral dezvoltată.

Dăm o înaltă cinștire generațiilor din trecut, tuturor personalităților și luptătorilor patrioți și revoluționari, tuturor aceluia care, de la Burebista și Decebal, au făcut totul pentru formarea și existența poporului și a națiunii române. Cîștinim pe Mirecea cel Bătrîn, Ștefan cel Mare, Mihai Viteazul, Tudor Vladimirescu, Nicolae Bălcescu și Alexandru Ioan Cuza, pe toți aceia care, în procesul revoluționar de formare și dezvoltare a națiunii române, au luptat pentru unitatea și independența țării.

Unirea și formarea statului național român, războiul de independență și realizarea statului național unitar, în 1918, au constituit momente hotărîtoare pentru destinele poporului român.

Cîștinim pe revoluționarii, pe comunistii și patrioții care au dus lupta pentru dreptate socială și pentru dreptate socială și națională, împotriva fascismului și războiului, pentru victoria revoluției de eliberare națională și socială.

Dăm o înaltă cinștire oamenilor de știință și cultură, care au avut un rol de seamă în formarea limbii române, în progresul multilateral al patriei.

Dăm cea mai înaltă cinștire muncitorilor, țărănilor, intelectualiilor, tuturor categoriilor sociale, tuturor românii, care, de-a lungul mileniilor, a fost adevăratul făuritor al ființei sale înseși, al limbii, culturii, al națiunii noastre libere. (Aplauze puternice, îndelungate).

Stimați tovarăși,

În anii socialismului, țara noastră a obținut mărețe realizări în dezvoltarea forțelor de producție, a științei, culturii, în ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

Dintr-o țară slab dezvoltată, cu o agricultură și o industrie înapoiate, România a devenit o țară industrial-agrară cu o industrie dezvoltată, modernă, și o agricultură socialistă avansată.

Creșterea producției industriale, în 1984, de o sută de ori față de 1941, a agriculturii de 7 ori, iar a veniturii naționale de 32 de ori, demonstrează, cu puterea faptelor, marile realizări obținute de poporul nostru, sub conducerea Partidului Comunist Român — forța politică conducătoare a întregii națiuni, care își îndeplinește cu toată fermietatea și hotărîrea rolul istoric de a conduce poporul nostru spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație. (Aplauze puternice, îndelungate).

Într-adevăr, Congresul al IX-lea a marcat o nouă etapă în dezvoltarea societății socialiste. Sînt bine cunoscute marile realizări în dezvoltarea puterii a forțelor de producție, a industriei, a agriculturii și celorlalte ramuri ale activității economice-sociale, ale științei și înflorirea științei, învățămîntului și culturii, în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului. De aceea, nu doresc să mă refer acum la toate acestea.

Consider însă necesar să subliniez că toate remarcabilele înfăptuiri pe care le-am obținut în această perioadă au fost posibile datorită faptului că hotărîrile Congresului al IX-lea au descătușat energiile creatoare ale întregului popor și au luminat drumul spre noi culmi de progres și civilizație socialistă în patria noastră.

În întreaga activitate am pornit de la concepția revoluționară despre lume și societate —

(Continuare în pag. a III-a)

## HOTĂRÎREA

**Academiei Republicii Socialiste România privind alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în calitate de membru titular și președinte de onoare al Academiei**

Adunarea Generală a Academiei Republicii Socialiste România, exprimînd dorința fierbinte a membrilor Academiei, a oamenilor de știință, a tuturor celor care muncesc pe tărîmul cercetării științifice și tehnologice, al învățămîntului, culturii și artei, cu conștiința îndeplinirii unui act solemn, de cea mai mare importanță în istoria Academiei Române, a științei și culturii din patria noastră, hotărăște în unanimitate

alegerea tovarășului

**NICOLAE CEAUȘESCU**

în calitate de

Membru titular al Academiei Republicii Socialiste România

încredîndu-i conducerea supremă a celui mai înalt for științific și cultural al țării, în calitate de

Președinte de onoare al Academiei Republicii Socialiste România

Această hotărîre constituie o expresie a înaltei aprecieri pe care, alături de întregul popor, oamenii de știință și cultură din patria noastră o dau strălucitei activități teoretice și practice, genialei gândiri științifice, originale, cutezătoare, a conducătorului partidului și statului nostru — rod al experienței sale de peste 50 de ani în munca și lupta revoluționară pentru cauza triumfului „pentru propășirea patriei, pentru triumful socialismului și comunismului în România.

Prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în fruntea Academiei Române răspunde unei înalte rațiuni științifice și morale, unei necesități obiective a procesului de propășire științifică și culturală a României pe calea luminoasă deschisă de cel de-al IX-lea Congres al partidului, cîștinînd și pe această cale calitatea sa de conducător și neobosit îndrumător, în fapt, al întregii opere de dezvoltare a științei și culturii românești în epoca ce poartă, spre mîndria noastră, a tuturor, numele său iubit.

Știința și cultura românească se mîndresc cu faptul că primul revoluționar al țării, gloriosul conducător al partidului și statului nostru este, în același timp și în egală măsură, un cugețator de uriasă cuprîndere, rigoare și profunzime, un om de știință, care, puternic angajat în dezvoltarea creației a materialismului dialectic și istoric, deschide în permanentă științei, gândirii economice și social-politice noi orizonturi, un imens front de lucru în direcții originale, asigurînd noi resurse și impulsuri ideologice, un inepuizabil izvor de idei și concepte pentru întreaga activitate teoretică și practică a partidului și statului.

(Continuare în pag. a IV-a)



## PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU

**a primit pe Anton Benya, președintele Uniunii Sindicatelor din Austria**

Relatarea primirii în pagina a VI-a









